районная газета 6+ НИТОСКИТА Выборам страны один из лётчиков

№6 (8161), 15 февраля 2018 г., четверг

ГОТОВИМСЯ К ГЛАВНЫМ

▶ 2 ctp.

Афгана

▶ 4 ctp.

портрет современницы

▶ 5 ctp.

С праздником Белого месяца!

Дорогие земляки, жители нашей многонациональной

Поздравляю вас с Новым годом по лунному календарю праздником Белого месяца!

Мудрые и важные традиции дарит нам этот праздник. В дни Белого месяца мы навещаем старших, приглашаем в гости друзей, угощаем белой пищей, обмениваемся подарками и благопожеланиями. Мы встречаем этот день, как символ чистых помыслов и больших добрых дел.

Праздник Белого месяца имеет многовековую историю, глубокие национальные и духовные корни, символизирует дружбу и единение между людьми. Он помогает объединить семьи, сохранить взаимопонимание, мир и согласие в обще-

Самая главная ценность Бурятии — это многонациональный, талантливый, сердечный и трудолюбивый народ. Добрые отношения представителей разных национальностей и религий — одно из главных условий процветания нашего края и благополучия всех жителей республики. Сегодня от нашего умения объединять усилия, работать и добиваться поставленных целей зависит будущее Бурятии.

Дорогие земляки! Пусть праздник Белого месяца согреет ваши сердца радостью и теплотой общения с близкими, принесет всем удачу, здоровье и благополучие! Пусть исполнятся все наши добрые пожелания!

Хундэтэ нютагаархид! Орожо ерэһэн Нохой жэлдэ элуур энхэ, амгалан тайбан, сэдьхэл дуурэн ажаһуухатнай болто-

> А.С. Цыденов, Глава Республики Бурятия — Председатель Правительства Республики Бурятия

Уважаемые жители Бичурского района! Дорогие мои земля-

Позвольте от всего сердца поздравить вас с праздником Белого месяца — Сагаалганом! Мы празднуем Сагаалган с давних времен, передавая его добрые традиции из поколения в поколение. Праздник Белого месяца символизирует пробуждение и обновление природы, духовное очищение и просветление человека. Люди физически и духовно готовятся к встрече Нового лунного года, на-

страиваются на благие мысли и дела. В этот день мы прощаем все обиды, навещаем родных и близких, чествуем старших, дарим подарки и желаем благополучия, счастья и здоровья всем живущим на земле. И так мы должны проводить каждый день наступившего

В этот светлый праздник всем от души желаю, чтобы в каждом доме всегда были мир и благополучие, любовь и здоровье, тепло и уют, добро и взаимопонимание, счастье и процветание!

Нютаг зоноороо уулзажа, аха хунуудээ хундэлэн, сэнхир хухэ хадагаар, сагаан эдеэнэй дээжээр, арюун сэбэр бодолтойгоор Сагаалганаа угтаял даа!

Хундэтэ нютагаархид! Шэнэ жэлдэ баран бугэдоороо амгалан тайбан, зол жаргалтай, ажалдаа амжалтатай, хэшэг буянтай hуухамнай болтогой!

Сагаа һараар! Сагаалганаар!

Владимир Павлов, заместитель председателя Народного Хурала РБ, депутат Народного Хурала от Бичурского района

Дорогие земляки!

Искренне и от всего сердца поздравляем вас с Сагаалганом -Новым годом по лунному календарю! Долгожданный праздник добра и гостеприимства, взаимного уважения и дружбы вновь дарит всем нам новые надежды и веру в лучшее. С незапамятных времен добрые традиции Белого месяца служат укреплению мира и взаимопонимания между людьми, бережно передаются из поколения в поколение и с каждым годом преумножаются. С приходом Сагаалгана — самое время начинать новые дела, ставить перед собой смелые цели и стремиться к их исполнению.

Дорогие земляки! Пусть трудности и невзгоды останутся в прошлом, а наступающий год лишь умножает счет счастливых мгновений, принесет вам и вашим близким удачу и радость! Крепкого вам здоровья и хорошего праздничного настроения!

Олег Федоров, глава МО «Бичурский район». Андрей Слепнев, председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»

Примите искренние поздравления с наступающим праздником Белого месяца — Сагаалганом! Этот праздник, тесно связанный с традициями нашего народа, передает веками накопленную мудрость — жить в дружбе и согласии со всеми народами, почитать старших, сохранять чистоту своих помыслов и достойно трудиться. С наступлением Сагаалгана особые слова признательности хочется выразить людям старшего поколения, чьим трудом и заботой закладывался фундамент развития нашего района, укреплялись добрые семейные традиции. Пусть праздничное тепло Сагаалгана согревает целый год, дарит веру в торжество добра и света! Пусть ваша жизнь будет наполнена добром, любовью и заботой близких людей. Добрых свершений в наступающем году!

Александр Савельев, депутат Народного Хурала РБ

Уважаемые жители Бичурского района!

Примите самые теплые слова поздравления с праздником Белого месяца — Сагаалганом! Эти священные для буддистов дни символизируют обновление человека и природы, являясь началом нового годового цикла и предвещая приход новой весны. Традиции празднования Сагаалгана отражают мудрость и доброту нашего народа: почитание старших, радушие при приеме гостей, поднесение подарков друг другу, стремление к духовному очищению. Каждый встречает и проводит этот месяц с самыми чистыми помыслами, накапливая добродетели. Необходимо простить все обиды и желать благополучия и счастья всем живущим на земле.

Наступающий год обещает быть плодотворным, спокойным, благоприятным. Весна будет продолжительной и в конце ожидаются осадки. Летом будут дожди, ближе к его концу возможна засуха, но, несмотря на это, урожай будет хорошим, нарастет много травы и изобилие ягод. В начале и в конце года сильные ветра. Год желтой Собаки очень благоприятен для молодежи, хороший для детей, пожилым людям надо обратить внимание на свое здоровье.

Приглашаем всех верующих 14 февраля с 10 часов в Шибертуйский дацан для проведения обряда Дугжууба.

Дорогие земляки! Искренно желаю, чтобы белый свет Сагаалгана освещал всем путь, даруя достаток, мир и благоденствие. Пусть в каждый дом придут любовь и здоровье, тепло и уют, добро и взаимопонимание! Да хранят вас Три Драгоценности!

> Данзан-лама, ширетуй Шибертуйского дацана

Слюбовью к малой родине

Выставка поразила многообразием талантов



Призёры выставки Кирилл Шубин и Женя Михайлов с руководителем Борисом Ирдынижаповичем Дамьяновым, Потанинская СОШ

Бичурском Доме детского творчества состоялся районный этап конкурса декоратив-но-прикладного творчества «Бичурский сувенир».

Выставка продемонстрировала творческие способности учащихся 16 школ района, из них одна начальная — Узколугская, Бичурской детской школы искусств, Дома детского творчества. Работы представили воспитанники детского сада «Ёлочка» из Потанино, приёмная семья Ф.А. Гареевой из Малого Куналея и одиннадцать детей с ограниченными возможностями

Пока работало жюри, участники могли ознакомиться с книжной выставкой «Рукам работа сердцу радость», которую подготовили работники районной библиотеки.

Трудная задача стояла перед конкурсной комиссией, в состав которой вошли представители РУО, педагоги ДДТ и ДШИ. На выставке радовали глаз разноцветные семейские коврики, нарядные куклы с платочками-частушками, разнообразные панно с символикой Бичурского района и его природы, фигурки из кости, рога, глины, солёного теста, миниатюрные валенки, корзинки и шкатулки в технике квилинг, деревянные игрушки в национальных костюмах и много-много другого. Работы ребят оценивались в шести номинациях — «Текстиль», «Войлок, кожа, мех», «Бумага, картон», «Художественная обработка дерева», «Художественная обработка кости, рога», «Тестопластика, глина», по трём возрастным группам — младшая от 7 до 10 лет, средняя от 11 до 13 лет и старшая от 14 до 17 лет.

Призёры конкурса получили грамоты и призы, остальные участники — свидетельства об участии. Директор Дома детского творчества Наталья Васильевна Тимофеева сказала:

- Выставку «Бичурский сувенир» мы проводим впервые. Нам хотелось, чтобы дети, готовя свою работу, соприкасались с историей родного края, изучали традиционные ремёсла и художественные промыслы народов, населяющих наш район, вносили собственные элементы. Мы рады, что 220 детей стали участниками этого конкурса. Итоги можно посмотреть на нашем сайте https://dom-pioner.jimdo.com. Отмечу, что все мероприятия в 2018 году, в том числе и это, приурочены к 100-летию системы дополнительного образования в России. Следующее — по декоративно-прикладному творчеству — состоится в апреле, но уже на межрайонном уровне.

От коллектива Бичурского Дома детского творчества благодарю депутата Народного Хурала Владимира Анатольевича Павлова за финансовую поддержку нашего конкурса.

Плюс выборы, минус бюрократизм

Жители Бурятии смогут проголосовать за президента РФ при любых обстоятельствах

ечта классика российской поэзии Владимира Маяковского, страстно желавшего «волком выгрызть бюрократизм» в известных всем со школьной скамьи «Стихах о советском паспорте», похоже, исполнится. Во всяком случае, на один день. А именно — 18 марта, когда состоятся выборы президента России. Нам предстоит назвать имя человека, который будет возглавлять страну в ближайшие шесть лет. В 8 часов утра по местному времени в Бурятии откроются избирательные участки, где можно будет проголосовать до 20:00. Проще всего это сделать на вашем избирательном участке, где обычно проходят выборы всех уровней. Однако принять участие в голосовании можно на всей территории России и даже за границей. Более того, для реализации своего избирательного права в этом случае россиянам не потребуется куча бумажек, которым поэт, как известно, желал катиться к «любым чертям». Итак, по порядку...

ЕСЛИ ВЫ ПРИБОЛЕЛИ...

По закону в некоторых случаях избиратель может проголосовать дома. Для этого к нему выезжают члены избирательной комиссии. Это удобно, если Вы хотите исполнить свой гражданский долг, но по уважительным причинам не можете самостоятельно прийти на избирательный участок. Такими причинами могут быть состояние здоровья или инвалидность.

При этом абсолютно не нужен документ, подтверждающий, что Вы не можете самостоятельно добраться до участка! Законом такие требования не предусмотрены. Значит, при обращении в избирательную комиссию никто не вправе требовать у Вас таких справок. Вам обязаны поверить на слово.

Чтобы проголосовать дома, нужно письменно или устно обратиться с заявлением в вашу избирательную комиссию. Это можно сделать даже по телефону. Главное — успеть в период с 8 марта до 18 марта (до 14:00).

Впрочем, лучше не затягивать с таким обращением до последнего дня.

Кстати, форма заявления свободная, главное, чтобы Вы обозначили своё имя и адрес. Закон предусматривает даже возможность передачи такого обращения через третьих лиц: родственников, знакомых и волонтёров, которые информируют избирателей о возможностях голосования 18 марта.

В день выборов оставайтесь дома и приготовьте заранее ваш паспорт гражданина РФ. Члены избирательной комиссии обязательно к Вам приедут. Сделать они это могут в период с 8:30 утра до 8 часов вечера. Вам выдадут бюллетень, а потом попросят опустить его в переносной ящик для голосования.

И еще. Если 18 марта Вы будете, не дай Бог, находиться в больнице, не беспокойтесь. На территории больницы будет сформирован временный избирательный участок. Администрация лечебного заведения обязательно проследит за тем, чтобы Вас внесли в списки для голосования. Поэтому выборы президента Вы не пропустите.

ЕСЛИ ВЫ УЕЗЖАЕТЕ

Конечно, есть избиратели, которые совершенно точно знают, что 18 марта не будут находиться там, где прописаны. Ничего страшного. На выборах 18 марта отказались от открепительных удостоверений. Теперь чтобы проголосовать не по месту регистрации, а в любой точке страны, надо совершить одно простое действие — подать с 25 января по 12 марта 2018 года заявление в территориальную избирательную комиссию.

Это главная избирательная комиссия в районе. Обычно она располагается в здании районной администрации. Однако, чтобы более точно узнать адрес, лучше позвонить по бесплатному номеру информационносправочного центра ЦИК России 8–800–707–2018. Как только доберётесь до территориальной избирательной комиссии, Вам помогут заполнить небольшой бланк. После этого Вы получите на руки специальный талон, даю-

щий возможность проголосовать на выбранном избирательном участке.

А вот с 25 февраля по 12 марта 2018 года проще всего подать заявление на сайте «Госуслуг». Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте gosuslugi.ru. Затем на главной странице найти соответствующий раздел («Выбери избирательный участок и голосуй, где удобно!») — перейти туда и следовать дальнейшим инструкциям.

Можно также подать заявление в многофункциональном центре. МФЦ сегодня есть в каждом районе. Процедура подачи заявления там такая же, как и с обращением в территориальную избирательную комиссию, только Вы обращаетесь к специалисту многофункционального центра.

* Постарайтесь уложиться в эти сроки, так как в этом случае подача заявления займёт не более 5 –10 минут. А после 12 марта и до 17 марта 2018 года такое заявление будет можно подать только в участковой избирательной комиссии по месту регистрации. Кстати, найти ближайшую к вам избирательную комиссию можно на сайте cikrf.ru

ПУСТЯКИ, ДЕЛО ЖИТЕЙСКОЕ

Конечно, в день выборов оторвать от голосования могут и обычные житейские дела. Но при ближайшем рассмотрении и они оказываются пустяками.

Рассмотрим часто встречающиеся варианты. Рабочая смена выпала как раз на 18 марта. Не расстраивайтесь — голосование проходит с 08.00 до 20.00, так чтобы прийти на выборы могли и те, кто трудится в этот день. Обязательно уточните, когда вы сможете проголосовать, у своего руководства. В реализации этого права Вас не могут ограничивать. В любой непонятной ситуации — звоните на телефон горячей линии ЦИК РФ.

Вы потеряли свой паспорт. Как голосовать? Если Вы потеряли свой паспорт и заявили об этом в полицию, то у Вас должно быть временное удостоверение личности. Этот же документ Вам выдадут, если пришло

время менять паспорт. Военнослужащие могут проголосовать, предъявив военный билет. Но лучше всего привести все документы в порядок до дня голосования.

О КРАЖАХ И ЛЕНИ

Увы, нежелание голосовать порой стали объяснять так: «Я не доверяю нашей избирательной системе. Мой голос точно украдут».

Это — заблуждение, в которое нас порой специально вводят. Лучшее средство от манипуляций на выборах — это участие в голосовании. Сегодня все бюллетени имеют специальную защиту в виде голограмм и водяных знаков. Их не подделать. Кроме того, выборы контролируют независимые наблюдатели. А протоколы подсчёта голосов кодируются QR-кодом. Лучше не сидеть дома и поучаствовать в судьбе страны.

Бывают утверждения и иного рода. «Мне лень идти на избирательный участок и кого-то выбирать». Конечно, заставить Вас никто не может. Поэтому остается просто доверить важное решение другим людям. Они более достойны выбирать будущее Бурятии и России? В таком случае, видимо, Вы слишком самокритичны.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Ну, и последнее. Волонтёры Общественной палаты Бурятии совместно с Республиканской избирательной комиссией скоро начнут совершать обходы избирателей. К таким визитам давайте относиться с пониманием и содействием. Добровольцы не только дадут всю необходимую информацию, но и могут принять заявление о голосовании на дому, передать в участковую избирательную комиссию сведения о том, правильно ли приписан к тому или иному избирательному участку гражданин. Передать сведения в избирком, если человек давно уехал или не живёт больше по адресу.

Сергей Васильев



Знаете ли вы, что если вы проживаете не по месту регистрации, то можете проголосовать на удобном для вас избирательном участке?

КАК ЭТО СДЕЛАТЬ?

1. На сайте cikrf.ru или по телефону 8 800 707 2018 выберите удобный для голосования избирательный участок

С 31 ЯНВАРЯ ПО 12 МАРТА

подайте заявление о включении в список избирателей по месту вашего нахождения, указав выбранный избирательный участок:



в любом Многофункциональном центре

GOK I MON



в любой Территориальной избирательной комиссии



через Единый портал «Государственные услуги»

С 25 ФЕВРАЛЯ ПО 12 МАРТА



еще и в любой участковой избирательной комиссии.

3. 18 МАРТА голосуйте там, где выбрали

ЦИК России

Информация Пенсионного фонда

Пенсионный фонд произведет досрочную выплату пенсий за праздничные выходные дни 16 и 23 февраля

Пенсионерам, получающим пенсию через «Почту России» 16 числа ежемесячно, выплату за февраль в связи с празднованием Сагаалгана доставят досрочно. 16 февраля у сотрудников «Почты России», как и у большинства жителей республики, будет выходным днем.

Кроме того, досрочное финансирование пенсий и социальных выплат за февраль 2018 года Пенсионный фонд произведет в связи с празднованием Дня защитника Отечества. Таким образом, получатели пенсий по «Почте России», у которых дата доставки выплат совпадет с праздничным 23 февраля, пенсии и пособия выплатят 20 и 21 февраля.

Пенсионеры, получающие выплаты на банковские счета в Сбербанке №8601, №8586 и в «Почтабанке» 23 числа ежемесячно, зачисление денежных средств будет произведено 22 февраля 2018 года. Для всех остальных получателей графики выплаты пенсий в феврале остаются без изменений.

Информацию о выплате пенсий и социальных выплатах можно уточнить в Центре дистанционного обслуживания Отделения ПФР по Бурятии по тел.: 8 (3012) 29-4-14.

С наступающими праздниками! Здоровья, счастья и семейного благополучия!

Сандакова Ирина, руководитель группы по взаимодействию со СМИ Отделения ПФР по Бурятии

К сведению населения

Объявление о проведении общественного обсуждения проектов муниципальных программ «Формирование комфортной городской среды»

Проводится общественное обсуждение проектов муниципальных программ «Формирование современной городской среды». Предлагаем всем заинтересованным лицам, представителям организаций, предприятий, общественных объединений, предпринимателям принять участие в общественном обсуждении проектов муниципальных программ:

- 1. «Формирование современной городской среды на территории МО СП «Бичурское» на 2018–2022 годы».
- 2. «Формирование современной городской среды на территории МО СП «Малокуналейское» на 2018–2022 годы».
- 3. «Формирование современной городской среды на территории МО СП «Шибертуйское» на 2018–2022 годы».

4. «Формирование современной городской среды на территории МО «Бичурский район» на 2018–2022 годы».

Ознакомиться с проектами муниципальных программ можно на официальном сайте МО «Бичурский район» bichura.org в разделе «Формирование современной городской среды». С целью изучения общественного мнения просим направлять в адрес МКУ Администрация МО «Бичурский район» предложения и замечания относительно данных документов. Адрес электронной почты для приема предложений и замечаний: admbich@icm.buryatia.ru

Общественное обсуждение проектов муниципальных программ проводится с 17.02 по 17.03.2018 года.

Счастье — в семье и труде

Вулусе Хонхолой проживает семейная пара — Чингис Дугаржапович и Галина Батуевна Цыреновы — доброжелательные, открытые люди, односельчане их уважают.

Галине Батуевне 9 мая исполнится 80 лет. Родилась она в Бичуре, рано осталась без родителей. С подросткового возраста воспитывалась у бабушки. Окончила школу в Хаяне, после Кяхтинского педучилища работала учителем в Гэгэтейской начальной школе Джидинского района. Через два года вернулась в Бичуру. Заведующий районо Фёдор Михайлович Степанов направил молодую учительницу в Хонхолой. Здесь Галина Батуевна трудилась в начальной школе с 1959 года до выхода на пенсию. Теперь уже точно не сказать, сколько было у неё выпусков — 25, а может больше, потому что почти постоянно работала в две смены, да ещё успевала дома следить за хозяйством. Зато она помнит многих своих учеников. Среди них учитель начальных классов Потанинской школы Любовь Агбановна Дамьянова, директор этой школы Батор Аюржанаевич Ешеев и другие ученики выбрали учительский путь. Среди её выпускников есть артисты, инженеры, вра-

В Хонхолое Галину Батуевну заметил красивый статный парень, работавший в то время зоотехником на ферме. Через год они пожени-

Чингис Дугаржапович родился 25 марта 1937 года в Шанаге, родители Дугаржап Ринчинович и Дыжитма Цыбеновна родом из Хонхолоя. Отец 1915 года рождения, был призван на фронт в 1941-м, погиб в бою в 1943 году, похоронен на территории Украины. Мама 1914 года рождения, всю жизнь трудилась дояркой, её не стало в возрасте 76 лет. Чингис был старшим в семье, сейчас его четыре сестры проживают в Улан-Удэ, одна — в Казахстане.

Он окончил 4 класса в Хонхолое, семилетку — в Усть-Оборе Читинской области и 8-й класс в Бурятской средней школе №18 г. Улан-Удэ. Зооветинститут окончить не удалось, пришлось оставить учёбу на третьем курсе из-за

-Трудился,— рассказывает Чингис Дугаржапович, — на разных работах в колхозе «Бичурский». С 1967 года во вновь организованном совхозе «Бодонгутский» меня назначили бригадиром животноводческого отделения. Потом я руководил коллективом комплекса по выращиванию молодняка КРС. Затем назначили управляющим отделения совхоза, далее избрали парторгом.

— В непростые 90-е годы, — продолжает ветеран, — а точнее в 1994-м, была организована администрация Хонхолоя, меня назначили главой. Работал на этом посту до выхода на пенсию в 1997-м.



Супруги Цыреновы вместе почти 58 лет

Он хорошо помнит по совместной работе многих людей из Бичурского района. С теплотой говорит о председателе колхоза «Победа» Викторе Владимировиче Смолине, его супруге Любови Александровне, работавшей в 90-е годы главой администрации Малого Куналея, директоре совхоза имени Дзержинского Александре Александровиче Фомине, технике-строителе Василии Николаевиче Сидорове, заведующей районной ветстанцией Анне Лазаревне Маторовой, председателе райсовета Александре Дашиевне Цыреновой и многих других.

С 1997-го Чингис Дугаржапович возглавляет совет ветеранов Хонхолойского поселения. Он говорит, как организовывал поездки пожилых земляков в театры Улан-Удэ, на молебны в Иволгинский дацан, в Эгитуйский дацан в Еравнинском районе, об участии земляков в строительстве субургана «Лхабаб». При активной помощи хонхолойцев в своё время построен дацан в Шибертуе. Почти ежегодно Чингис Дугаржапович участвует в районных фестивалях бурятского фольклора «Сагаалган», бывает и на республиканских. За труд и общественную работу удостоен многих наград, как и Галина Батуевна.

Старейшина Хонхолоя интересуется историей родного края, любит читать книги, в последнее время всё больше на бурятском языке.

— Бичурский район уникальный, — считает он, — в том плане, что здесь живут потомки трёх бурятских родов — хори, ашабагатов и цонголов, потомки браков русских казаков и бурятских женщин, семейские. Такого нет в других районах республики.

БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

Цыреновы вырастили и воспитали трёх сыновей и двух дочерей: Солбон 1962 года рождения, Жаргал — 1964-го, Дагзыдма — 1965-го, Оюна — 1972-го, Баир — 1977-го. Солбон, Баир и Оюна проживают с семьями в Улан-Удэ, семья Жаргала — в Москве. К сожалению, старшая дочь Дыгзыдма ушла из жизни десять лет назад.

У героев повествования 14 внуков. Если у детей среднее специальное образование, то внуки получили или получают высшее. Среди них два врача, лётчик-инженер, хореограф, полицейский, инженер пищевой промышленности. У правнуков, а их пока шесть, ещё всё впереди.

Родные навещают, ежедневно кто-то обязательно звонит. Порой Чингис Дугаржапович в шутку замечает жене: «Всё время «сидишь» на телефоне». «А как же иначе узнаешь о том, чем живут любимые внуки и правнуки?» — отвечает ему супруга. Летом, правда, становится весело, многочисленная родня приезжает по-

- У нас все невестки отличные, — делится Галина Батуевна. — Ирина, жена Жаргала, в Москве работает воспитателем в детском саду, она и там на хорошем счету, как было здесь, в Хонхолое. В Улан-Удэ две Татьяны: у Солбона Татьяна Васильевна работала инспектором ФСИН, у Баира Татьяна Михайловна — экономист.

Отрада Цыреновых — внучка Баярма. Дедушка гордится:

Она у нас первая в роду медалистка. Окончила Потанинскую школу с золотой медалью.

— И похожа на меня, — добавляет бабушка, и внешностью, и так же, говорят, смеётся.

– Нет, на меня похожа, — возражает Чингис Дугаржапович.

Сошлись на том, что характером внучка всё-

таки в деда.

Баярма Жаргаловна Дугаржапова после Московского ГМСУ им. А.И. Евдокимова окончила интернатуру по терапии в Улан-Удэ. Из Министерства здравоохранения РБ в прошлом году её направили в Бичурский район по программе «Земский доктор». Работает терапевтом в Малокуналейской врачебной амбулатории, с недавнего времени назначена заведующей этого учреж-

Вот что сама внучка говорит о родных:

– Дедушка и бабушка уже в почтенном возрасте, но продолжают помогать детям и внукам. Дед — глава семейства, всех направляет, человек слова, если сказал, то так и должно быть. Он знает историю нашего рода, хранит книгу о родословной бодонгутских бурят, внуков учит соблюдению национальных традиций. Бабушка мягче, но настойчивая, с ней легко общаться, говорить на разные темы, она всегда поймёт. Они мудрые, могут дать совет в разных жизненных ситуациях. Мы их очень любим.

ОДИН ИЗ ЛЮБИМЫХ ПРАЗДНИКОВ

Мы побывали у супругов Цыреновых в преддверии праздника Белого месяца. Галина Батуевна рассказала о семейной традиции:

— Накануне Сагаалгана вывешиваем специальное полотно Богов, ставим угощение к божнице. В эту ночь почти не спим. Выходим из дома ближе к рассвету, молимся, встречая Сагаалган. Потом уже в доме поздравляем друг друга. Днём приезжают дети с гостинцами, обязательно приходят близкие родственники, соседи с небольшими подарками. Раньше мы и сами ходили, а теперь всё больше к нам.

— Дай Бог, чтобы этот год, — говорит Чингис Дугаржапович, — был хорошим. Мы желаем здоровья нашим родным, всем жителям Бичурского района. Пусть исполняются мечты, радуют дети и внуки, совершаются благие дела.

Татьяна Утенкова

Медицинские работники района подвели итоги за 2017 год

Итоговая конференция состоялась 9 февраля в конференцзале Бичурской ЦРБ.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава Бичурского района Олег Иванович Фёдоров, он пожелал успешной работы участникам конференции.

Главный врач Ольга Батоцыреновна Маслёнкина выступила с докладом «О состоянии здоровья населения и деятельности ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» в 2017 году и перспективах на 2018 год». В Бичурской ЦРБ работают 46 врачей, 219 средних медицинских работников, наиболее дефицитными являются такие врачебные специальности как врачи общей практики, педиатры, неонатологи, акушер-гинекологи. В 2017 году в район прибыли пять врачей по программе «Земский доктор». 52 человека прошли специализацию и повышение квалификации на тематических и квалификационных циклах. Бичурская ЦРБ обслуживает 20482 человека. По сравнению с 2016 годом рождаемость в районе снизилась на 15,3%, смертность возросла на 20,4%. За 2017 год диспансеризацией было охвачено 3338 человек в возрасте 18 лет и старше. Профилактические медосмотры прошли 1440 человек, из них 33% мужчин и 67% женщин.

Улучшается материально-техническая база ЦРБ. Отремонтировано терапевтическое отделение, планируется проведение капремонта детской поликлиники и строительство фельдшерско-акушерского пункта в Харлуне, готовится проектно-сметная документация на капремонт инфекционного отделения.

Ольга Батоцыреновна поблагодарила медработников, весь персонал за труд, пожелала успехов в дальнейшей работе во благо здоровья населения района. Слова благодарности прозвучали главе района О.И. Фёдорову, депутатам Народного Хурала В. А. Павлову и А.И. Савельеву за плодотворное сотрудничество, понимание и поддержку. Ольга Батоцыреновна выразила надежду на то, что все намеченные планы в 2018 году будут

Заместитель начальника ТО Управления Роспотребнадзора по РБ в Мухоршибирском районе Наталья Юрьевна Банщикова рассказала о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения Бичурского района за 2017 год.

Заместитель главного врача по экономическим вопросам Галина Ивановна Зоркальцева сделала доклад об исполнении программы



Награду получает медсестра Еланского ФАПа Екатерина Васильевна Арсентьева

государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи гражданам РФ на территории Бичурского района. Директор ООО «Аптека №10» Ольга Сангаевна Стратон проинформировала об отпуске льготных лекарств

Заместитель главного врача по медицинской части Олеся Викторовна Спинёва представила данные медико-демографических показателей рождаемости, смертности, естественного прироста населения за 2015-2017 гг. в Бичурском районе. Среди причин смертности на первом месте болезни системы органов кровообращения, на втором — органов дыхания, на третьем — внешние причины, травмы, отравления, далее — новообразования и прочие. Кроме того, приведены данные в разрезе администраций района по трудоспособному возрасту и другие. О.В. Спинёва рассказала о проводимой работе по снижению смертности от злокачественных новообразований, болезней системы кровообращения и внешних причин.

Районный педиатр Светлана Ивановна Афанасьева осветила проблемные вопросы педиатрической службы, возникшие в прошедшем году. Это младенческая смертность, сокращение рождаемости и нехватка врачебных кадров. Чтобы успешно проводить диспансеризацию детей по району, кроме педиатров, необходимы узкие специалисты по детям — хирург, ортопед, неонатолог.

На конференции выступили председатель Бурятской Республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ Д.И. Базарова и начальник отдела организационно-правовой работы Министерства здравоохранения РБ И.Э. Раднаева.

Ирина Элбековна рассказала о развитии здравоохранения страны и республики, отметила, что в районе заметно улучшилась материально-техническая база, ежегодно проводится капитальный ремонт или строительство новых объектов здравоохранения. Всё это достигается во многом благодаря активной работе депутата Народного Хурала от Бичурского района Владимира Анатольеви-

Об изменениях в здравоохранении республики и района за последние несколько лет, о работе Народного Хурала и Правительства РБ по повышению доступности медицинской помощи населению, оснащению медучреждений оборудованием, по обеспечению кадрами врачей и фельдшеров говорил заместитель председателя Народного Хурала РБ Владимир Анатольевич Павлов. Он отметил, что главное в здравоохранении — это профессионализм медицинских работников.

Депутат рассказал о проделанной работе, связанной с предстоящим в этом году капитальным ремонтом детской поликлиники, строительстве ФАПа в с. Средний Харлун и в будущем 2019 г. капремонте инфекционного отделения, поблагодарил за работу руководство Бичурской ЦРБ и медицинских работников района, а также главу района О.И. Фёдорова, депутата Народного Хурала А.И. Савельева, председателя райсовета А.У. Слепнёва за сотрудничество.

В заключение совещания по итогам работы за 2017 год лучшим медработникам вручены Почётные грамоты и Благодарности Народного Хурала, Почётные грамоты районной администрации

Татьяна Утенкова

15 февраля — День вывода советских войск из ДРА

В грозном небе Афгана

Афганистан прошёл через судьбы лётчиков Бичурского района. Герой этого очерка — один из них

Фаилом Хатимовичем Шаймордановым я не была знакома, хотя мы проживали в одном районе. Но я слышала об отважном лётчике-«афганце», кавалере двух боевых орденов Красной Звезды и афганского ордена «За храбрость». Когда опубликовала его фотографию в газете «Бичурский хлебороб», односельчане по посёлку Потанино моментально откликнулись и помогли найти координаты человека, уже много лет проживавшего за пределами республики. Потом был телефонный звонок Фаила Хатимовича из Краснодарского края. И вот на моём рабочем столе письмо с по-военному лаконичным жизнеописанием и фотографией.

ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ

«Я, Шайморданов Фаил Хатимович, родился 25 августа 1949 года на станции Илька Заиграевского района Бурятской АССР в семье рабочего. По национальности — башкир. Мой отец Шайморданов Хатим Талипович, 1913 года рождения, уроженец Башкирской АССР. Вместе с моей матерью Маулихой Газитуловной переехали в Бурятию на заработки. Как потом мне рассказывали родители, это было самое голодное время. Отец работал в леспромхозе, мама на разных работах там же. Отец — участник Великой Отечественной войны, награждён медалями и Благодарностями Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина.

В 1956 году я пошёл в первый класс начальной школы на участке Кундулюн Заиграевского района Бурятии. В 1960-м отца перевели в другой леспромхоз, и мы переехали в посёлок Потанино Бичурского района Бурятской АССР. Там я пошёл в пятый класс Потанинской восьмилетней школы. В 1964 году вступил в комсомол. Занимался спортом, участвовал в спортивных соревнованиях республики, защищал честь школы и района.

В 1967 году окончил среднюю школу, через год сдал экзамены и поступил в Кировоградскую школу высшей лётной подготовки гражданской авиации на отделение «Управление воздушным движением». Там же прошёл военную подготовку по специальности штурман самолёта. В 1971 году окончил полный курс названной школы и был направлен в Восточно-Сибирское Управление гражданской авиации в Иркутск. Через пять лет переведён в Братский объединённый авиаотряд.

По рапорту был призван на военную службу в Забайкальский военный округ в 16-ю Воздушную армию на должность руководителя посадки самолётов. В 1977-м переведён по военной специальности на лётную работу в должности штурмана вертолёта Ми-6 в войсковую часть г. Нерчинск.

После стажировки и допуска к самостоятельным полётам в 1978 году меня перевели в войсковую часть Группы советских войск в Германии (г. Веймар). Проходил службу до 1983-го. В июле этого же года по замене переведён в Прибалтийский военный округ, г. Каунас Литовской ССР.

10 мая 1984 года в составе эскадрильи направлен в Туркестанский военный округ (г. Каган) для подготовки к полётам в условиях высокогорья с последующим направлением в Афганистан для выполнения интернационального лолга. 22 мая 1984 г. составом эскадрильи перелетели с аэродрома г. Каган на аэродром Кунгуз Северной провинции Афганистана. В течение трёх месяцев до 25 августа 1985 года здесь и выполняли задачи, поставленные командованием 40-й армии по перевозке войск и боевой техники, продовольствия и боеприпасов, по уничтожению бандформирований. За этот период выполнил 614 боевых вылетов, участвовал в двадцати операциях, за что награждён двумя боевыми орденами Красной Звезды, орденом «За храбрость» Демократической Республики Афганистан.

В конце августа 1985 года направлен в войсковую часть г. Каунас для дальнейшего прохождения службы.

26 апреля 1986 года произошла катастрофа на Чернобыльской атомной электростанции (АЭС). 25 мая в составе экипажа вертолёта Ми-6 направлен для ликвидации последствий катастрофы. В течение месяца выполнял полёты на повреждённый блок реактора станции, после чего 26 июня 1986 г. направлен для дальнейшего прохождения службы в Северную группу войск г. Легница Польской Народной Республики.



Шайморданов Фаил Хатимович. В Афганистане с мая 1984 по август 1985 Лётчик, штурман. Майор

В 1989 году полк, в котором я проходил службу в Польше, был расформирован. Меня направили в войсковую часть Группы советских войск в Германии (г. Ораниенбург). В августе 1991-го с должности штурмана отряда вертолётов Ми-6 уволен из рядов Военно-Воздушных Сил по выслуге лет на пенсию.

Женат. Жена **Ольга Степановна** — фармацевт, в настоящее время пенсионер. Дочь **Лариса** — провизор, окончила Московскую медицинскую академию. Сын **Сергей** тоже провизор после окончания Пятигорской фармацевтической академии.

Три старшие сестры. Федосья Николаевна (Хатимовна) Сизых — педагог, проживает в Республике Бурятия, 1936 года рождения, ныне на пенсии. Валентина Хатимовна Красильникова — врач-физиотерапевт. Окончила Читинский мединститут, 1943 года рождения, проживает в Чите. Нина Хатимовна Захарова — врач-стоматолог, 1946 года рождения, проживает в Чебоксарах. Младшая сестра Аклима Хатимовна Хуснутдинова — главный бухгалтер. Окончила Московский лесотехнический институт, 1956 года рождения, проживает в г. Красноярске.

Два брата, один 1939-го, второй 1955-го годов рождения, трагически погибли.

В настоящее время являюсь пенсионером МО РФ, проживаю с семьёй в Краснодарском крае».

САГА О СЕМЬЕ ШАЙМОРДАНОВЫХ

На мою просьбу написать о родительской семье откликнулась старшая сестра Фаила Хатимовича Федосья Николаевна (Хатимовна) Сизых, с которой мы знакомы по педагогической работе. Своему повествованию она, преподаватель литературы Потанинской школы Бичурского района, предпослала заглавие — «Сага о семье Шаймордановых». Её рассказ позволяет представить истоки жизни нашего героя, его семейное окружение, ведь всегда хочется понять, как и что формирует Настоящего Человека. А именно таким является герой этого повествования. Предлагаю читателю краткое изложение истории башкирской семьи, оказавшейся в далёких от малой Родины краях, и о том, как сложились судьбы второго и третьего поколений Шаймордановых.

«В апреле 1940 года, в самое голодное время, наш отец Хатим Талипович завербовался на два года и привёз семью из Башкирии в Бурятию на станцию Илька Заиграевского района. Русского языка не знали. Жилья не было. Временно (это «временно» растянулось почти на год) подселили семью, приехавшую тоже по вербовке чуть раньше. Родителей определили на погрузку вагонов лесом. Платформы и полувагоны отец с матерью грузили вдвоём: брались один с одного конца шпалы, другой с другого, вручную верёвками тянули на верх вагона. Полуголодные, нечего было привезти с собой с родины, и здесь не лучше. Весной перевели на лесоповал на участок. Поселили в бараке с земляным полом и тьмой блох.

Через два месяца началась война... Отец ушёл на фронт, а нас с братишкой и мамой перевели на другой лесоучасток, где мама с такими же женщинами разных национальностей валила лес, зимой в калошах, каждый день оставляя двоих детей со 100 граммами хлеба. Больше ничего не было. Работали от темна до темна. Жили втроём на двухсотграммовой хлебной карточке.

№6 (8161), 15 февраля 2018 г.

Как только земля обнажалась от снега, переходили на «подножный корм». Но войну всё-таки пережили. Отец вернулся с фронта не сразу после Победы, а лишь осенью сорок пятого — был ранен и лечился в госпитале в Румынии. К концу войны уже владели русским разговорным языком. У отца образование — два класса, а мама ни дня не училась в школе, но письма папе на фронт писала.

После войны вновь открылся Эрийский леспромхоз. Отец валил лес, трелевал его на лошади. Мама работала банщицей и сторожем. Семья, естественно, прибавлялась, да ещё приехала к нам мамина племянница-сирота, и нас всех стало десять человек. На участке была только начальная школа. В старшие классы ездили учиться в Илькинскую среднюю. Сначала интерната при школе не было, жили на квартирах. После семилетки поступила в Улан-Удэнское педучилище, окончила пединститут, работала учителем, завучем, директором. Отличник просвещения РСФСР, награждена медалями «За трудовую доблесть», «Ветеран труда».

Отец в Потанино работал мотористом, валил лес. Как лучший по профессии участвовал в соцсоревнованиях, занимал призовые места. В возрасте 71 год скончался от сердечной недостаточности... Мама сторожила, держали домашнее хозяйство. В институтах дети учились постоянно по двое: старший ещё учился, младший уже поступал. Мамы не стало, когда ей было 60 лет».

Младшим детям было с кого брать пример. Из письма Фаила Хатимовича читатель заметил, что все дети **Шаймордановых** получили высшее образование. Третье поколение, пожалуй, превзошло своих родителей. В общем-то, это нормально, так и должно быть. Как порадовались бы малограмотные дедушка и бабушка, рано, в силу тяжёлых обстоятельств ушедшие из жизни, как порадовались бы они успехам многочисленных внуков и внучек. Трое окончили московские вузы, один из них, Вадим, после авиационного института работает в конструкторском бюро в городе Дубна-3. Есть в этой большой семье программист, инженер, экономист, педагог. Генетически перенимают младшие упорство, настойчивость, трудолюбие, а дядя Фаил для них — пример. Вспоминает Федосья Николаевна: «В раннем детстве он не переносил езду ни на каком транспорте: его укачивало. Но бередила душу мечта о небе. Стал старше, начал заниматься собой, воспитывать силу воли и физическую закалку. Обтирался снегом, зимой и летом обливался холодной водой, усиленно занимался спортом. С учителем-энтузиастом Фёдором Аниконовичем Елистратовым в любую погоду и в любое время года ходили в многодневные туристические походы, принимали турслётах. В результате г Фаил успешно прошёл медкомиссию и поступил в Кировоградское авиационное училище. После его окончания работал в Иркутской области. Подал рапорт, стал военным лётчиком, штурманомвертолётчиком. Служил в Читинской области, затем командировали за границу в Германию на пять лет, в Польшу на пять лет, затем опять в Германию ещё на пять лет и, наконец, полк перебросили в Прибалтийский военный округ в Литву. Квартиры свободной не было, семью поселили... в клубе на сцене. В это время брата направили в Афганистан, а семья осталась жить в клубе и ждать вестей из пекла войны... Слава Богу, вернулся живым и здоровым, да ещё с наградами. Потом участвовал в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, за что получил «в награду» инвалидность II группы. Жена Ольга Степановна, как и все офицерские жёны, пережила вместе с мужем все радости и горести службы. У них замечательные дети и внучка отличница Виктория. А брат у нас настоящий офицер и патриот, человек долга и чести».

Нелли Коробенкова

01: сообщает

О правилах безопасности при пожаре

В случае возникновения пожара необходимо сделать все возможное, чтобы свести до минимума ущерб от пожара. Человек, заметивший пожар или загорание, в первую очередь должен немедленно вызвать пожарных по телефону — 01, с мобильного — 101, 112. Сделать это необходимо независимо от размеров и места пожара или загорания, даже при обнаружении хотя бы малейших признаков горения (дыма, запаха гари). Чем раньше прибудет пожарная помощь, тем быстрее будет оказана помощь людям, находящимся в опасности, и успешнее будет ликвидирован пожар.

При передаче сообщения о пожаре по телефону необходимо соблюдать следующие правила. Услышав ответ дежурного диспетчера пожарной охраны, следует сказать, что передается сообщение о пожаре, назвать адрес — наименование улицы, номер дома. Укажите (по возможности) место пожара, внешние признаки, наличие угрозы людям, удобный проезд, где и как лучше проехать, сообщить свою фамилию, номер телефона.

Такое правильное и полное сообщение о пожаре позволит пожарной охране предвидеть возможную обстановку и принять необходимые предварительные решения, дающие возможность в кратчайший срок сосредоточить у места пожара необходимые силы и средства для его ликвидации.

При обнаружении небольшого загорания, после того как вы вызвали пожарных, следует попытаться потушить пожар имеющимися в наличии средствами пожаротушения — огнетушителями, водой, можно накрыть место загорания плотной тканью, сбить пламя подручными средствами.

Вызвать пожарную охрану необходимо даже в том случае, если пожар уже потушен своими силами. Огонь может остаться незамеченным в скрытых местах (в пустотах деревянных перегородок, под полом, в других местах) и через некоторое время разгореться вновь еще сильнее. Поэтому место пожара должно быть обязательно осмотрено специалистами пожарной охраны. Только они могут подтвердить полную ликвидацию пожара.

После вызова пожарной помощи необходимо обеспечить встречу пожарного подразделения. Встречающий должен про-информировать пожарных о сложившейся обстановке.

Если потушить пожар самостоятельно нет возможности, то нужно срочно эвакуироваться на улицу. При пожарах ядовитые продукты горения поднимаются с теплым воздухом вверх, поэтому при сильном задымлении нужно нагнуться или лечь на пол, чтобы на четвереньках или ползком пробраться к выходу. При этом нос и рот требуется прикрыть мокрым платком. Кроме того, двигаться нужно вдоль стены, чтобы не потерять направление. Если покинуть помещение нет возможности, то постарайтесь выбраться на балкон, при этом плотно закрыв за собой дверь, и ждите приезда пожарных.

Соблюдение такой последовательности действий при возникновении пожара, поможет вам сохранить жизнь и здоровье людей, оказавшихся в горящем здании, минимизировать ущерб имуществу.

Пожарная охрана призывает взрослых соблюдать правила пожарной безопасности и помнить о том, что они ответственны не только за свою жизнь, но и за жизнь детей. Помните, что нельзя оставлять малолетних детей без присмотра, необходимо убрать в недоступные места пожароопасные предметы. С детьми нужно повторить правила пожарной безопасности и напомнить, что нельзя играть со спичками и зажигалками. Нужно не только предостеречь детей от пожаров, но и научить действовать в случае пожара. Ведь зачастую дети не знают о том, что делать во время пожара, чтобы уцелеть. Требуется немедленно вызвать пожарную охрану по телефону «01», с сотового — «101», «112», сообщив точный адрес. А если рядом есть взрослые, сразу звать их на помощь. Если горение только началось, то его легко потушить водой, или, накрыв толстым одеялом, покрывалом, или же забросав песком, землей из цветочного горшка. Если нет возможности справиться с огнем, то нужно срочно покинуть помещение, защитив нос и рот влажной тканью.

Помните, гораздо проще предупредить огонь, чем потушить.

Надежда Быкова, инструктор пожарной профилактики 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

И это всё о ней...

Портрет современницы



Фото из семейного архива

чень хотелось со страниц районной газеты поздравить с юбилейной датой Наталью Пантелеймонову Слепневу — своего бывшего директора, в бытность, когда работала учителем в первой школе, коллегу, когда вместе работали в органах местного самоуправления, подругу. Но когда в январском номере газеты прочитала ее очередной рассказ о любимой учительнице Юсуповой Валентине Сергеевне, еще раз убедилась в ее писательском мастерстве, решила нет, не буду писать, позориться, своим неумелым языком излагать ситуацию, ни стиля, ни изюминки написания материала, ничего, нет не буду...

Потом снова взяла в руки январский номер газеты, в который раз с упоением прочитала про уважаемую Валентину Сергеевну. Про себя отметила, что ни одна встреча с одноклассниками (а мы встречаемся каждый год) не обошлась без воспоминаний о нашем любимом учителе истории Иване Магдеевиче, которому, конечно же, опоздали с признанием в любви, другого такого учителя я не знала, и в итоге решила — поздравлю свою подругу, потому что «дорога ложка к обеду».

Мы были «центровские», потому что детство юбилярши прошло на улице Гагарина, мы жили на Октябрьской, недалеко от сельсовета. К слову сказать, Иван Магдеевич, нам казалось, жаловал нас не очень, при встречах говорил «ну что интеллигенция?», раньше, в школе мы всегда обижались, что сверстников с Большой улицы он любил больше, а сейчас понимаем — это были его педагогические хитрости. В памяти, с двумя хвостиками по бокам над ушами, перехваченными «супер-заколками» — нарезанными на маленькие полоски резинками от велосипедной камеры, Наталья в спортзале старой школы — умелый участник всех игровых тогдашних видов спорта, который, по-моему, закрывался на ключ глубокой ночью; на сцене деревянного Дома культуры, где огромный хор старшеклассников, открывающий любой конкурсный смотр художественной самодеятельности, сразу завораживал дух, в то время как-то развиты были драматические кружки, ставились различные театральные постановки и она была там во всех главных ролях. Мы были чуть младше и старшеклассники являлись для нас непререкаемым авторитетом. Потом все разъехались по городам и весям учиться в институтах. Уже позже память выхватывает вечер поэзии, при свечах (что тогда было очень необычно), в большом зале районного Дома культуры, посвященный творчеству поэта Тютчева. И это все она. Каждый человек уникален! Наталья Пантелеймонова уникальна по-своему. Л.Н.Толстой однажды сказал, что интересному человеку достаточно иметь два качества — большие знания и большое сердце, к ним я бы добавила еще одно — мудрость и это тоже она.

Урок литературы — это урок, где сухие строки учебной программы, благодаря педагогу, его мастерству, превращаются в удивительные минуты, когда все уходит на второй план, глаза учеников радостно сияют в предчувствии чего-то прекрасного и неизведанного. Ее уроки мировой художественной культуры открывали тайный, новый, интересный мир старшеклассникам первой школы, жалко что в нашей школьной программе не было такого предмета. Четверть века директор самой большой школы района, заслуженный учитель Республики Бурятия — школа для

нее это летопись судьбы. Не зря говорят, лучший учитель в нашей жизни сама жизнь, поскольку ее уроки невозможно прогулять.

Красивые отношения — это отношения с любящим человеком. Мы постоянно являемся свидетелями этого. Супруг, Василий Павлович — эталон интеллигентности, порядочности и сдержанности. Она, любящая женщина — лучший ангел-хранитель для мужчины. И как часто говорит юбилярша, жизнь слишком коротка, чтобы тратить ее на диеты и плохое настроение. А лучше любимых, обожаемых внуков поднять настроение, наверное, никто не сможет. Старшая внучка Дарья получила профессию журналиста, училась в Новосибирске, как лучшая студентка университета проходила практику во Франции, после завершения обучения в 2017 году была участницей Международного фестиваля молодежи и студентов в Сочи, и сегодня далеко, в Западной Сибири, строит свою профессиональную карьеру. Намного ближе, в Кяхтинском районе, живут три внука (там дочь Ольга работает федеральным судьей), рассказы о которых постоянно слышим от бабушки. Когда мы к ней собираемся в гости, а внуки только что уехали, она говорит «подождите сейчас приберусь».

А какова она в роли писательницы! Под фамилией Слепнева-Маяцкая вышла ее первая книга, напомню Маяцкая — это девичья фамилия ее мамы. В районном Доме культуры, пять лет назад, при полном аншлаге проходила презентация тогда еще первой книги «Бичура разноголосая» с участием самих жителей района, о ком было в ней написано. Тогда со сцены мое поздравление звучало

так, как о них она и повествовала: Пусть все будущие дни Будут прошлых краше. Чтоб Маяцкая писала Про разноголосую жизнь нашу. Про сарису и саревну Про того немца на пеньке, Про ангарских толмачей И Патима в кедраче. Про тройной одеколон, Про тепло в театрах, Про картины Клода Моне

И о Баварских Альпах. Про одночасовалый перерыв, Про носки на яйца, Про буевского мужика, И как от жарехи маятся.

Про то, что Колька пьет сколь может, Ну а я сколь подадут,

Про руководителя трудящихся Пал Иваныча, Все логично и уместно тут. Про неверного Левонида,

Калининского мужика «ну давай своди», Еще не одну книжку можно напечатать, Только слушай и смотри.

Хочется успехов пожелать во всем, Чтоб не было отказов вам ни в чем, Чтоб много весен еще черемуха цвела

И было все ништяк алда!

Выражение «ништяк алда» тоже из этой же книги, по словам бывшего руководителя управления образования Баира Цыреновича, на молодежном сленге означает «все хорошо».

Когда три года назад у нас в районе проходила выездная коллегия руководителей службы занятости, в память о нашем районе всем директорам мы подарили уже две книги Натальи Пантелеймоновны, по всей республике читали о нас. Было очень много звонков, вопросов по второй книге, которую они выпустили в соавторстве с Дмитрием Анатольевичем Андроновым, это было интересное и исчерпывающее повествование о людях и природе нашего края. До сих пор директора звонят и интересуются не вышли ли новые книги. Будем с нетерпением ждать новых изданий. В нашей газете «Бичурский хлебороб» печатаются новые публикации автора, хочется сказать слова признательности редактору Екатерине Панфиловне Бухольцевой. Из районов, где бываю, а посетила я всю республику, всегда привожу экземпляры местных газет. И на протяжении многих лет считаю нашу газету одной из лучших, за ее информационное наполнение, интересные рассказы и публикации, за новые идеи и акции, за стиль подачи материала. Слова признательности за профессионализм, творческий подход, умение работать зажигая всех, я неоднократно говорила главному редактору, потому что это правда, наша газета лучшая, ее творческий коллектив — профессионалы от Бога. Если вы бывали в кабинете главного редактора, то, наверное, обратили внимание на галерею благодарностей, грамот, поздравлений разного ранга. Среди них есть Почетная грамота, которую наш редактор получала в Москве, есть и знак — статуэтка с золотым пером, победителю республиканского конкурса «Вся Бурятия» в номинации «Лучшая районная газета». Это подтверждает не только мои доводы — они

Что ж уважаемая юбилярша, прими поздравления от своих подруг. Будь счастлива, потому что тебе есть кому рассказать утром свой сон, есть о ком подумать, есть кому подумать о тебе, есть дом, в который хочется возвращаться, когда на душе покой, когда тебе звонят просто так... Также люби свою малую родину до слез, потому что в Бичуре воздух чище, трава душистей, звезды ближе и сало вкуснее (последняя строчка из первой книги юбилярши).

> Галина Разуваева, с. Бичура

Поздравляем!

15 февраля юбилейный день рождения у нашей дорогой **Натальи Пантелеймоновны** Слепневой. Всю свою жизнь она работала руководителем разных организаций — заведующей отдела культуры района, директором БСШ №1, где трудилась более 20-ти лет, председателем районного Совета депутатов, заведующей детским садом. Три созыва избиралась депутатом райсовета. Выйдя на пенсию, создала благотворительный фонд и помогает людям, попавшим в сложные жизненные ситуации. К работе в любой должности всегда относилась с большой ответственностью, добиваясь максимально хороших результатов. Но самым большим приоритетом всей ее жизни была семья, ее стабильность и благополучие. Мы знаем, что ты у нас самая лучшая жена, мама и бабушка, поэтому от всей души сердечно поздравляем тебя с юбилеем, желаем хорошего здоровья, активной и интересной жизни на многие годы. Пусть еще долго и также часто в нашем доме звонит телефон от многочисленных выпускников школы со словами благодарности, друзей и коллег, обращающихся за советом или желанием поделиться новостями и просто приятно побеседовать. С юбилеем!

Муж, дети

Наша бабушка **Наталья Пантелеймоновна Слепнева** не может жить скучно, хочет делать значимые вещи и всегда говорит честно. Ей никогда не бывает всё равно, так что когда она берётся за что угодно (от преподавания до написания книг), то делает это со всей страстью и искренностью, на которую только способна. Бабушка отличный собеседник, с которым приятно не только поговорить, но и пошутить – если вы хоть раз разговаривали с ней, то прекрасно это знаете.

Очень хотим пожелать тебе здоровья на долгие годы. Не теряй своего внутреннего огня, гордись тем, чего достигла, продолжай путешествовать, наслаждайся жизнью, а мы будем радовать тебя и дедушку. Любим и благодарим

Внуки Дарья, Иван, Егор и Сергей

Коллектив детского сада «Рябинка» от души поздравляет с юбилеем **Наталью Пантелеймоновну Слепнёву** — милую, обаятельную женщину, педагога от Бога, неравнодушного человека с чутким отношением ко всему и умеющего ладить с людьми. Она всегда умеет найти выход из любой создавшейся ситуации и претворить в жизнь все свои

Коллектив детсада желает здоровья, благополучия вам, Наталья Пантелеймоновна, и вашим близким. Долгих, счастливых лет жизни!

Давайте не будем озвучивать возраст, Пускай он останется маленькой тайной. Но все поздравления, пышные розы, Сегодня дарованы вам не случайно. Звучат пожелания, сыпятся тосты, И звоном веселым смеются бокалы. Даваите сегодня не будем про возраст! Душа молода — и это немало!

Поздравляем с юбилейным днем рождения уважаемую **Наталью Пантелеймоновну Слепневу** — бывшего преподавателя и директора БСШ №1! Мы, ваши бывшие ученики, всегда с удовольствием вспоминаем уроки мировой художественной культуры. Вы открыли для нас окно в большой мир культуры, живописи, познакомили с творчеством известных художников, с традициями и обычаями народов (мира, обогатили необходимыми для каждого современного человека знаниями. За что мы вам искренне благодарны!

Желаем оставаться таким же жизнерадостным, светлым и позитивным человеком. Новых вам идей, планов, задумок и творческого вдохновения для их реализации. Будьте здоровы и счастливы!

Выпускники БСШ №1 2005 года

Примите поздравления

16 февраля бриллиантовую свадьбу отмечают счастливые супруги *Николай Григорьевич и Анна Никитовна Разуваевы.* Дорогие наши юбиляры! В этот прекрасный день мы поздравляем вас. Долгих лет жизни, крепкого здоровья, много радости и счастья вам!

Любимые наши, родные, Не скрыть на висках седины, Для нас вы всегда молодые. Для нас вы всегда есть одни. Брильянтовой свадьбы пусть дата, Для вас станет только началом, Здоровым пусть будет наш папа, И счастливой славная мама, Чтоб глазки родимые ваши Не знали предательских слез, И правнуки ваши все старше, Приносят букеты вам роз, Чтоб вечно вы были с нами, Тепло нам дарили и ласку, Ведь мы дорожим сильно вами, Вы на свете счастье наше,

В жизни радость и успех! Дети Надежда, Фёдор, Любовь, Иван, Николай, зятья Владимир, Николай, невестки Светлана, Федосья, Светлана, 11 внуков и 11 правнуков

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Агафью Фоминичну Гнеушеву** поздравляем с юбилеем! Желаем долгих и счастливых лет жизни, крепкого здоровья и семейного благополучия! С днем рождения поздравляем! Пожелать хотим тебе — Чтобы не было ненастья и беды в твоей судьбе. Пусть на сердце будет радость,

А в душе — всегда светло,

Все обиды позабылись, это было и прошло. Пусть друзья во всем поддержат.

В доме будет пусть уют,

Оправдаются надежды, силы пусть не подведут!

Муж, дети, невестки, внуки

19 февраля у нашей любимой, дорогой жены, мамы, бабушки **Надежды Анатольевны Селивановой** юбилей! Желаем ей долгих и счастливых лет жизни, крепкого здоровья и благополучия.

Ты чудо-хозяйка, прекрасная мать, Нельзя ни добавить, нельзя ни отнять! Забота — в крови, ты любовью полна, Красивой и мудрой на свет рождена! Спасибо, родная, ты наш оберег, В любую погоду — в жару, в слякоть, в снег! Ты солнышко наше, ты наш амулет, Желаем тебе долгих, радостных лет!

Муж Иван, дочери Татьяна, Наталья и внук Даниил

Дорогая наша *Галина Кондратовна Чижикова* 16 февраля празднует свой юбилей! Желаем тебе, родная, оставаться такой же солнечной и ясной, и пусть жизнь твоя будет похожа на добрую, счастливую и интересную сказку! Гармонии тебе, любви и согласия! С юбилеем!

Пусть минуты все будут счастливыми, Нежных слов и улыбок полны, Жизнь эмоции дарит красивые, И пленит аромат новизны! Комплиментов, цветов, восхищения, Исполненья мечты, новых встреч, В каждом дне находить вдохновение



И тепло в своем сердце беречь!

С наилучшими пожеланиями братья Дмитрий, Федор, сестры Зина, Анна и их семьи

13 февраля у моей подруги юности **Зои Филипповны Дряновой** юбилей. Я сердечно поздравляю её!

Забудь все заботы, гляди веселей, Сегодня справляем мы твой юбилей! Пусть годы не старят тебя никогда, Не тронет волос, как снег, седина. Здоровья и счастья желаю тебе, В любви и согласии живи на земле!



Ивановна

Коллектив АУСО РБ «Бичурский дом-интернат для престарелых и инвалидов» тепло и сердечно поздравляет водителя учреждения Алексея Ивановича Свистунова с юбилеем. Желаем всего самого хорошего, а главное — крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и добра!

Прекрасный возраст — пятьдесят! Спешим поздравить с днём рождения, Здоровья, счастья пожелать, Хорошего лишь настроения. Чтобы достаток в доме был, Друзья всегда вас окружали. Чтоб были вечно молодым, Легко и просто целей достигали. И пусть огонь в глазах у вас Ни на минуту не погаснет! У вас сегодня юбилей И жизнь, как никогда, прекрасна!



Информация прокуратуры

Единый день приёма предпринимателей

В соответствии с распоряжением Генеральной прокуратуры Российской Фдерации от 3 марта 2017 г. N 139/7 р в Бичурском районе организован единый день приема предпринимателей. На постоянной основе в рабочее время в первый вторник каждого месяца сотрудниками прокуратуры Бичурского района в порядке живой очереди при предъявлении документов, удостоверяющих личность, осуществляется личный прием предпринимателей.

Ближайшая дата проведения дня приема — 6 марта 2018 года.

А. Каленых, прокурор района, старший советник юстиции

Информация Пенсионного фонда

Вниманию работодателей! Годовой отчет «СЗВ-СТАЖ» страхователи обязаны представить в ПФР до 1 марта 2018 года

Продолжается прием годового отчета «Сведения о страховом стаже застрахованных лиц» (форма СЗВ-СТАЖ) за 2017 год, срок представления которого истекает 1 марта 2018 года.

Подавать форму СЗВ-СТАЖ должны организации и их обособленные подразделения, индивидуальные предприниматели, частные адвокаты и нотариусы обо всех сотрудниках, работающих как по трудовому договору, так и по договорам гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым начисляются страховые взносы не зависимо от выплат работнику в отчетном периоде.

по которым начисляются страховые взносы не зависимо от выплат работнику в отчетном периоде. Количество застрахованных лиц, представленных в форме C3B-CTAЖ, должно совпадать с количеством застрахованных лиц, представленных в ежемесячной отчетности по форме C3B-M за отчетные периоды 2017 года. В связи с этим рекомендуем страхователям заранее сформировать отчетность по форме C3B-CTAЖ, провести у себя сверку с ранее представленной ежемесячной отчетностью по форме C3B-M. Это позволит избежать неприятных сюрпризов в виде штрафов со стороны территориальных органов ПФР.

обращаем внимание!

За непредставление страхователем в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

мере 500 руолеи в отношении каждого застрахованного лица. В соответствии со ст. 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ административный штраф накладывается на должностных лиц в раз-

ниях от 30.12.2001 № 195-ФЗ административный штраф накладывается на должностных лиц в размере от трехсот до пятисот рублей за непредставление в установленный срок либо представление неполных и (или) недостоверных сведений. На сайте ПФР pfrf.ru в свободном доступе размещены программы для подготовки и проверки от-

четности, которые в значительной степени облегчат процесс подготовки и сдачи отчетности.

Также в мобильном приложении Telegram в чат-боте **pfr03bot** в рубрике «Работодателю» можно получить информацию на наиболее часто задаваемые вопросы по отчетности, представляемой страхователями в ПФР.

Горячая линия Отделения ПФР по Республике Бурятия— **8 (3012) 29–14–14.**

Подготовлено УПФР по Бичурскому району

Слово прощания



После тяжелой болезни ушел из жизни Притчин Анатолий Гаврилович, заслуженный работник Народного образования Республики Бурятия.

Анатолий Гаврилович родился 20 июня 1952 года в с. Буй Бичурского района. После окончания Буйской средней школы, он поступает на факультет физического воспитания Бурятского педагогического института им. Д. Банзарова, который успешно оканчивает в 1974 году. В этом же году начинает свою трудовую деятельность заведующим организационным отделом Бичурского райкома ВЛКСМ. Необходимо отметить, что 70-80-е годы в трудовой биографии Анатолия Гавриловича самые активные и насыщенные: это общественная деятельность; служба в рядах Советской армии; работа председателем ДСО «Урожай»; директором Билютайской средней школы.

В 1991 году он назначен завучем Бичурской детско-юношеской спортивной

школы, где проработал более двадцати лет до выхода на заслуженный отдых в 2012 году. Выйдя на пенсию, еще пять лет продолжал трудиться в спортивной школе в должности заместителя директора по учебно-воспитательной работе. За каждой строкой записей трудовой книжки — плодотворная и насыщенная деятельность Анатолия Гавриловича.

А.Г. Притчин запомнится компетентным, опытным специалистом не только в вопросах физической культуры, но и в других сферах общественной жизни. Он был спокойным, уравновешенным, доброжелательным человеком. Трудные производственные и житейские ситуации всегда решал терпеливо и рассудительно. Его своевременные и мудрые советы, действия способствовали урегулированию разных спорных моментов, а тонкий, дружелюбный юмор создавал вокруг него комфортную душевную обстановку.

Он был хорошии семьянином. Много сил и внимания уделял воспитанию своих детей, а впоследствии и внучек.

Все мы скорбим по преждевременному уходу из жизни нашего большого друга, добропорядочного и отзывчивого человека Притчина Анатолия Гавриловича.

Светлая память о нём навсегда сохранится в наших сердцах.

О.И. Фёдоров, А.У. Слепнёв, Н.А. Иванов, Г.А. Павлов, И.И. Полуянов, коллектив Бичурской ДЮСШ, члены райкома комсомола 70–80-х гг.

Реклама



УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Hyundai «Grace», 1997 г/в, на ходу. 90 000 руб. Торг. 8-951-621-01-30. ГАЗ-53 (самосвал). 8–951–620–30–37.
- ГАЗ-53 на запчасти. 8-924-399-41-78, 8-924-399-
- Кузов, самосвальный от ГАЗ-53, подрамник, цилиндр. 8-924-655-95-80.
- Благоустроенная квартира в двухквартирном доме со всеми надворными постройками. 8-924-399-41-78, 8-924-399-41-80.
- Трёхкомнатная благоустроенная квартира с евроремонтом. 8–914–638–87–27. Двухкомнатная благоустроенная квартира,
- центр. 8–914–058–85–98. Двухкомнатная благоустроенная квартира, тёплая, в центре. 8–951–630–32–03.
- Однокомнатная с участком ул. Петрова, 101-2.
- 8-902-167-32-58. Благоустроенный дом, все постройки. 8-950-397-71-25.
- Дом, все постройки в центре Бичуры. 8–950– 397–64–24, 8–950–385–83–45.
- Дом в с. Бичура, ул. Братьев Федотовых, 7. 8–951–636–59–37.
- Дом в центре. 8-914-051-83-89.
- Дом в Малом Куналее, постройки, скважина. 8–914–057–71–58.
- Срочно усадьба. Всё в собственности. Дом, поливные, сенокосные угодья (ключи, аршаны). Гочит, 31. 8-914-055-75-53.
- Земельный участок 15 соток ул. Комсомольская. 8–924–755–67–42.
- Земельный участок 12 га, недалеко от с. Бичу-
- Подсвинки. Сало свежее. 8–914–631–64–22. Подсвинки 10 мес., 4,5 мес. 8-983-450-30-98. Мясо свинина. 8–924–754–22–40.
- Мясо свинина. 8-983-332-18-42
- Мясо свинина. 8–950–383–89–77. Мясо говядина. 8–924–758–81–32.
- Мясо говядина. 8-950-396-10-49.
- Мясо говядина. 8-951-622-03-98.
- Мясо говядина (молодое). Конина. у. Хаян. 8-983-450-62-72, 8-914-630-82-36.
- Сено. 8-924-013-95-02.
- Дрова сырые. Чек на дрова. 8–924–775–61–61. Дрова берёза, осина. 8–950–383–89–77.
- Дрова сухостой. 8–924–774–93–49, 8–924–770–
- Дрова сырые и сухие. Не гарь. 8-914-984-84-62. **Дрова. Сено. Опилки. 8-924-354-53-13, 8-951-630-90-17.**
- Горбыль. Заборная доска. Пиломатериал.
- Горбыль. Срезки. Опилки. 8-950-388-15-
- Опилки. Горбыль. Срезки. 8–914–983–12–77. Печь банная. 8–924–350–77–89.

ДРОВА сухие. Недорого! 8-924-777-77-84.

ДВУХЭТАЖНЫЙ БРУСОВОЙ ДОМ с евроремонтом в с. Малый Куналей. Все постройки 8-924-659-98-99.

СОЛОМА пшеничная, овсяная. СЕНО. ДОСТАВКА в любую деревню. <u>8-950-386-80-18.</u>

СЕНО. СОЛОМА пшеничная, овсяная. Доставка. 8-902-534-95-37.

СЕНО луговое в рулонах. Доставка. 8-914-849-69-19, 8-951-630-75-23.

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна.

Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. **8-924-399-85-00** (Виталий).

С ПРАЗДНИКОМ! СКИДКИ!

Окна, рольставни, евроремонт. Все виды строительной отделки. Шкафыкупе. **8-914-980-51-31**, 8-924-757-23-31.

КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

предлагает пластиковые окна, натяжные потолки, гаражные автоматические ворота. 8-924-655-11-55.

САЖЕНЦЫ БУРЯТИИ

питомник «Баргузин» сайт: bar213.ru 8-924-778-18-27.

Двигатель, коробка на КамА3. Двигатель УАЗ после капремонта. 8-950-384-76-66,

СЕМЕНА овощных и цветочных растений, а также ПОДАРКИ к 23 февраля в магазине **«ВСЁ ДЛЯ ДОМА»**. ул. Советская, 28 (в здании магазина «Каскад»).

8-950-385-83-45.

КУПЛЮ

- Закупаем КРС, ТЕЛЯТ. 8-950-380-53-63, 8-924-397-99-52.
- КРС, коней. 8-924-654-20-98, 8-914-842-
- Шкуры КРС. Аккумуляторы б/у. 8-902-163-

ООО «КЕДР»

ЗАКУПАЕТ кедровый орех, черемуху. Шкурки белки. ул. Соломенникова, 7 «а». 8-924-774-17-05.

ЗАКУПАЕМ

орех, черёмуху, чагу, шиповник, шкурки белки, серу, боярку. ул. ЮБИЛЕЙНАЯ, 3. 8-924-771-15-19

СДАЁТСЯ

В АРЕНДУ помещение для занятий фитнесом, аэробикой или танцами. Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Октябрьская, 140. 41-9-77.

УСЛУГИ

Попутный груз Бичура – Улан-Удэ до 6 тонн, Улан-Удэ — Бичура. **8–924**– 399-99-08, 8-983-426-95-55.

Грузоперевозки до 15 тонн (60 м³). Куплю пиломатериал. 8-929-474-27-05

> ОТКАЧКА ВЫГРЕБНЫХ ЯМ. 8-983-334-02-81

ТАКСИ ДЛЯ ВАС Телефон диспетчера: **707–222**. 8-924-451-23-44

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура – Улан-Удэ ИП "Фурманов А.А." (от дома). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Тел.: 8-924-652-52-14.

ТАКСИ

по Бичуре и району "Бичурское". Удобно, недорого, круглосуточно. Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66. Требуется водитель с категорией "В", "Д". ИП "Фурманов А.А."

NHOE

8 февраля по инициативе ветеринарной службы района состоялось расширенное заседание противоэпизоотической комиссии (ПЭК) при районной администрации. До сведения глав сельских администраций доведена информация о Приказе Республиканской ветстанции и постановлении Правительства РБ об изменении расценок ветеринарных услуг. В частности, говорилось о том, что все домашние животные, включая собак и кошек, должны быть идентифицированы, их владелец должен иметь документ, удостоверяющий регистрацию в ветслужбе. Каким образом это делать — решать будут на специальном совещании при главе района. Кроме того, на заседании рассматривались вопросы, связанные с дальнейшей профилактической работой, направленной на предупреждение распространения болезни бешенства животных

Уважаемые жители Бичурского района!

20 февраля с 8.00 до 13.00 ч., 21 февраля с 8.00 до 12.00ч.

в районе будет проводиться ДЕНЬ ДОНОРА.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛА-НЕРАВНОДУШНЫХ ЮЩИХ, К ЧУЖОЙ БЕДЕ, В ВОЗРАСТЕ ОТ 18 ЛЕТ И СТАРШЕ СДАТЬ КРОВЬ.

МОБИЛЬНЫЙ ПУНКТ ЗАГО-ТОВКИ КРОВИ БУДЕТ РАБОТАТЬ НА ТЕРРИТОРИИ БИЧУРСКОЙ ЦРБ (возле поликлиники).

При себе иметь: паспорт, данные флюорографического обследования. Соблюдать режим питания донора. Ждем вас! Ваша капля крови может спасти жизнь другому человеку!

Уважаемые жители Бичурского района!

В магазине

«ВСЁ ДЛЯ ДОМА»

(здание «Каскад») НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ.

Здесь вы можете приобрести множество оригинальных товаров, подарков для любимых.

низкая цена. Приглашаем за покупками!

Уважаемые автовладельцы! Уведомляем, что на территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП Фурманов А.А. (номер в реестре 08228). Сертифицированная станция технического обслуживания транспортных средств находится по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. Согласно реестру Российского Союза Автостраховщиков (РСА) иных операторов и экспертов технического осмотра транспортных средств на территории Бичурского района не зарегистрировано.

ПРИГЛАШЕНИЕ!

Уважаемые жители Бичурского района! 16 февраля 2018 года в 14.00 часов на площади районного Дома культуры в рамках Всероссийского фестиваля «Выходи гулять!» состоится праздничное мероприятие: «Праздничный ехор». Вас ждёт весёлая развлекательно-игровая программа. Приглашаем детей и взрослых принять участие в празднике.

Уважаемые жители Бичурского района! Сообщаем, что на территории Бичурского района работает страховая компания «Надежда», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО) здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца.

По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42–5-29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ **АВТОМОБИЛЯ.** 8-924-390-61-60.

25 февраля в РДК состоится межрайонный фестиваль творчества В.С. Высоцкого «Мне есть, что спеть...». В программе фестиваля для вас прозвучат песни В. Высоцкого в исполнении самобытных артистов Еравнинского, Заиграевского, Бичурского районов и г. Улан-Удэ. Начало в 14.00. Цена билета — 100 руб.

ОБУЧЕНИЕ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

ООО «Центр охраны труда» проведет обучение и проверку знаний с выездом в с. Бичура для руководителей и работников организаций по вопросам охраны труда.

Стоимость обучения и проверки знаний — 2500 рублей.

Ориентировочное время ведения — апрель 2018 Заявки принимаются по телефону: 41–7-58, или по адресу: с. Бичура, ул. Советская 43, каб. 309.

Райадминистрация

ьлагодарность

Выражаем слова искренней благодарности родным, близким, коллегам, соседям, друзьям за моральную и материальную помощь и поддержку в организации похорон нашего дорогого отца, деда, прадеда Григорьева Феоктиста Федуловича.

Семья Мыльниковых

С Галиной Иосифовной Борисовой, проживающей в с. Малый Куналей, я знакома много лет, у неё нелёгкий жизненный путь. Год назад после тяжелой, продолжительной болезни умер муж Степан, семь лет он был прикован к постели, она делала все возможное и невозможное для облегчения его

Хочу выразить Галине Иосифовне мою глубокую признательность и благодарность в оказании помощи в приготовлении поминального обеда по случаю 49 дней со дня смерти моего дорогого мужа Дармабазарова Олега Батуевича. Желаю крепкого здоровья, благополучия тебе и твоим родным. Низкий поклон.

Администрация МО «Бичурский район» выражает глубокое и искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти

Притчина

Анатолия Гавриловича.

Спортивная общественность района потеряла очень хорошего и доброго человека, отличного спортсмена и организатора, отдавшего много лет делу развития и продвижения спорта в районе. Светлая память Анатолию Гавриловичу. Здоровья и терпения его семье и близким.

Семьи Дульские, Алексеевы, Куприяновы, Асеев А.М. выражают глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу смерти

Притчина Анатолия Гавриловича. В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

19 февраля

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро

09.00 XXIII зимние Олимпийские игры

в Пхёнчхане. Фигурное катание Танцы (короткая программа)

13.00, 19.00, 04.00 Новости

13.25, 17.50, 19.25 Время покажет (16+) 14.50, 00.30 XXIII зимние Олимпийские

игры в Пхёнчхане

17.00 Мужское/Женское (16+)

19.50 На самом деле (16+)

20.50 Пусть говорят (16+)

22.00 Время

22.30 «Вольная грамота» (16+)

03.00 «Медсестра (12+)

04.05 Модный приговор 05.05 Контрольная закупка

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России

10.00 12.00, 15.00, 18.00 Вести 10.50 0 самом главном (12+)

12.40, 15.40, 18.40 Вести. Местное время

13.00 Судьба человека (12+)

14.00, 19.00 60 Минут (12+)

16.00, 04.25 «Тайны следствия» (12+)

19.00 Прямой эфир (16+)

22.00 «Кровавая барыня» (16+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)

02.00 Д/ф «Чуркин» (12+)

03.30 «Поцелуйте невесту!» (12+)

06.00, 7.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня

08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)

11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+)

14.25 Обзор. Чрезвычайное проис

шествие

15.00, 17.30, 02.25 Место встречи (16+)

18.00, 20.40 «Куба» (16+) 22.35 «Невский. Проверка на прочность»

(16+)

00.40 Итоги дня

01.10 Поздняков (16+)

01.20 «Свидетели» (16+)

04.20 Поедем, поедим!

05.00 «Час Волкова» (16+)

(38 p./kr).

Реклама

ВТОРНИК

20 февраля **1** ПЕРВЫЙ

6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 19.00, 04.00 Новости : 11.15 Жить здорово! (12+)

11.55 Модный приговор 12.03.13.05.18.00.19.25.04.05 Rnema

покажет (16+) 14.50, 00.35 XXIII зимние Олимпийские

игры в Пхёнчхане 17.00 Мужское/Женское (16+)

19.50 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+)

22.00 Время : 22.30 «Вольная грамота» (16+)

02.55 «Медсестра» (12+) 04.55 Модный приговор

РОССИЯ

06.00 Утро России

. 09.00 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Фигурное катание. Танцы. Произвольная программа

12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное

13.00 Судьба человека (12+)

14.00, 20.00 60 Минут (12+)

15.00, 18.00, 21.00 Вести 16.00 XXIII зимние Олимпийские игры

в Пхёнчхане. Фигурное катание : 19.00 Прямой эфир (16+)

22.00 «Кровавая барыня» (16+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 6 03.00 «Поцелуйте невесту!» (12+)

.: 06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+)

10.00 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное проис-

15.00, 17.30, 02.05 Место встречи (16+) 18.00, 20.40 «Ky6a» (16+)

22.35 «Невский. Проверка на прочность» (16+)

00.40 Итоги дня

01.10 HTB-видение «Признание экономического убийцы» (12+)

04.05 Квартирный вопрос . : 05.05 «Час Волкова» (16+)

СРЕДА

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро 09 00 XXIII зимние Олимпийские игры

> в Пхёнчхане. Фигурное катание Женшины (короткая про грамма). Фристайл. Ски-кросс

14.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 14.50, 00.35 XXIII зимние Олимпийские

игры в Пхёнчхане 16.15 Давай поженимся! (16+)

17.00, 05.05 Мужское/Женское (16+) 18.00, 19.25 Время покажет (16+)

19.50 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время

22.30 «Вольная грамота» (16+) 02.55, 04.05 «Медсестра» (12+)

РОССИЯ

06.00. 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00 Becty

10.55 0 самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное

13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 19.00 60 Минут (12+)

16.00 «Тайны следствия» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Кровавая барыня» (16+

00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 03.00 «Поцелуйте невесту!» (12+)

06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+)

10.00 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное проис-

15.00, 17.30, 02.05 Место встречи (16+) 18.00, 20.40 «Ky6a» (16+) 22.35 «Невский. Проверка на прочность»

00.40 Итоги дня

01.10 HTB-видение «Признание экономического убийцы» (12+) 04.05 Дачный ответ . . 05.05 «Час Волкова» (16+)

ЧЕТВЕРГ

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.05 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00 Новости 11.10 Жить здорово! (16+) 12.00, 05.55 Модный приговор 13.20, 18.00 Время покажет

в Пхёнчхане 16.15 Давай поженимся! (16+) 17.00 Мужское/Женское (16+)

14.50 XXIII зимние Опимпийские игры

19.00 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Шорт-трек Мужчины, 500 м. Финал

Женшины, 1000 м. Финал 20.00 На самом деле (16+)

20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.35 «Голос. Дети». Новый сезон

00.25 Вечерний Ургант (16+) 01.20 «Исчезнувшая» (16+) 04.15 «Любовное гнездышко» (12+)

РОССИЯ

6.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 22.00 Вести 10.50 0 самом главном (12+)

12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное 13.00 Судьба человека (12+)

14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00, 04.05 Тайны следствия (12+) 19.00 Прямой эфир (16+)

22.00 «Кровавая барыня» (12+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 03.00 «Поцелуйте невесту!» (12+)

06.00, 07.05 «Супруги» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+)

14.25 Обзор. Чрезвычайное проис 15.00, 17.30, 03.10 Место встречи (16+)

18.00, 20.40 «Kv6a» (16+) 22.35 «Невский. Проверка на прочность» (16+)00.40 Итоги дня 01.10 «Захар Прилепин. Уроки русского»

(12+)01.10 «Одиночка» (16+) . . 05.05 «Час Волкова» (16+)

ПЯТНИЦА

П ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 19.00 Новости 07.10 Россия от края до края (16+) 08.00 Д/ф «Маршалы Победы» (16+) 10.05, 11.10 «Двадцать восемь панфи-

ловцев» (12+) 12.15 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Фристайл. Скикросс. Женщины. Финал 13.55 «Черные бушлаты» (16+)

17.45, 19.15 Концерт, посвященный фильму «Офицеры» в Государственном

Кремлевском дворце 20.10 «Офицеры»

22.00 Время 22.30 «Три дня до весны» (12+) 00.25 Д/ф «Полярное братство» (12+) 01.35 «Единичка» (12+) 03.40 «Все без ума от Мэри» (16+)

РОССИЯ

05.55 Мужское/Женское (16+)

07.00 «Опять замуж» (12+) 09.00 XXIII зимние Опимпийские игры

в Пхёнчхане. Фигурное катание.

программа 14.00 «Третья жизнь Дарьи Кирилловны» (12+)

18.00 Праздничный концерт ко Дню защитника Отечества 20.10 XXIII зимние Олимпийские игры

в Пхёнчхане. Хоккей. 1/2 фина-

ла. Фигурное катание 22.30 Вести

22.55 «Салют-7» (12+) 01.15 «Экипаж» (12+) 04.00 «Охота на пиранью» (16+)

06.00 «Севастопольский вальс» (16+) 07.10 «Баллада о солдате» 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня

09.15 «Пираты XX века» (12+) 11.15 HTB-видение. «Секретная Африка. Русский Мозамбик» (16+) 12.15, 17.20 «Отставник» (16+)

18.15, 20.25 «Конвой» (16+) 22.25 «Невский. Проверка на прочность» (16+)

00.30 «Ветеран» (16+) 04.10 «Государственная граница» 05.05 «Час Волкова» (16+)

СУББОТА

24 февраля

ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 17.00, 19.00 Новости 07.25 «Ангел в сердце» 11.10 XXIII зимние Олимпийские

игры в Пхёнчхане. Сноуборд. Мужчины Женшины Параллельный гигантский слалом Финал Лыжные гонки Мужчины. 50 км. Масс-старт 17.15 XXIII зимние Олимпийские игры

в Пхёнчхане 19.15 Кто хочет стать миллионером? 20.50, 22.20 Сегодня вечером (16+) 22.00 Время

24.00 «Поклонник» (16+) 01.45 «Вечное сияние чистого разума» (16+)

03.45 Россия от края до края (16+) 04.30 Модный приговор 05.25 Мужское/Женское (16+)

РОССИЯ 07.35 «Маша и Медведь

08.05 Живые истории 09.00, 12.20 Вести. Местное время 09.20 Россия. Местное время (12+)

10.20 Сто к олному 11.10 Пятеро на одного 12.00, 19.00, 21.00 Вести 12.20 «Экипаж» (12+)

15.00 «Салют-7» (12+) 17.25 «Кавказская пленница, или други приключения Шурика» (12+) 19.00 Привет, Андрей! (12+)

01.55 «Дама пик» (16+) **НВ** 06.05 ЧП. Расследование (16+)

22.00 «Лвойная ложь» (12+)

06.35 Звёзды сошлись (16+) 08.25 Смотр 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня

9.20 Их нравы 9.45 Готовим с Алексеем Зиминым 10.15 Кто в доме хозяин? (16+) 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Еда живая и мёртвая (12+) 13.00 Квартирный вопрос

14.05, 04.45 Поедем, поедим 15.00 Жди меня (12+) 16.05 Своя игра 17.20 Однажды... (16+)

Салтыкова (16+) 20.00 Центральное телеви, 21.00 «Ты супер!» (6+)

18.00 «Секрет на миллион». Ирина

23.30 «Отставник. Позывной «Бродяга» (16+)01.35 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Группа «Сплин» (16+) 02.45 «Человек ниоткуда» (16+)

05.15 «Час Волкова» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25 февраля

1 ПЕРВЫЙ

06.50, 07.10 «Дачная поездка сержанта

07.00, 13.00 Новости

08.30 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Бобслей. Четверки Мужчины 11.30 В гости по утрам

12.20 Дорогая переДача 13.15 Ha XXIII зимних Олимпийских

играх в Пхёнчхане . 15.00 Я могу!

17.00 «Что? Где? Когда?». Дети XXI века 18.15 Звезды под гипнозом (16+) 20.00 Церемония закрытия XXIII зимних

Олимпийских игр в Пхенчхане 22.00 Воскресное «Время»

23.30 КВН. Высшая лига (16+) 01.45 «Девичник в Вегасе» (18+) 04.05 «Один дома: Праздничное ограб-

РОССИЯ

05.10 «Срочно в номер! На службе закона» (12+) 06.55, 04.30 Смехопанорама

08.00 Местное время. Вести-Москва Неделя в городе. 08.40. 18.00 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Фигурное катание. Показатель

11.10 Когда все дома 12.00, 21.00 Вести

ступления.

07.20 Утренняя почта

12.30 «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» 14.10 «Яблочко от яблоньки» (12+)

23.00 Воскресный вечер с В. Соловьёвым 01.30 Забег (12+) 02.25 «Там, где есть счастье для меня»

06.10, 03.10 «Огарёва, 6» 08.00 Центральное телевидение (16+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня

09.20 Их нравы 09.40 Устами младенца 10.25 Едим дома

11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+) 12.55 Дачный ответ 14.00 НашПотребНадзор (16+)

15.00 «У нас выигрывают!». Лотерейное шоу (12+) 16.05 Своя игра

17.20 Следствие вели... (16+) 19.00 Новые русские сенсации (16+) 20.00 Итоги недели

21.10 Ты не поверишь! (16+) 22.10 Звезды сошлись (16+) 23.20 Праздничный концерт, посвященный 25-летию со дня образова-

ния ПАО «Газпром» (12+) 01.20 «Русский характер» (16+) 04.05 «Час Волкова» (16+)

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ в с. Бичура.

МЫ ПЕРЕЕХАЛИ: С. БИЧУРА, УЛ. КОМСОМОЛЬСКАЯ, 2.

- ОПЛАТА ТОЛЬКО НАЛИЧНЫМИ! Сахар свекольный: 50 кг — 1800 (36 р./кг), 10 кг — 380 р.
- ◆ **Кормосмесь**: «Роса» (38 кг) 320 р.; «Мельник» (40 кг) 330 р., «Расти большой» (40 кг) — 450 р.
- «**Нютаг**» для откорма свиней (35 кг) 380 р. Комбикорм для откорма свиней (40 кг) — 480 р. • «**Нютаг**» куринный (35 кг) — 460 р.
- Крупка куриная: «Мельник» (40 кг) 520 р.; «Алгрейн» (35 кг) — 480 р.; «Алейка» (40 кг) — 660 р. Витаминные добавки для домашней птицы и свиней — от 40 р. и другое.
- Пшеница (40 кг) 530 р. (1 кг 13 р. 25 коп.); 10 кг 140
- ◆ **OBec** (40 Kr) 550 p. Дроблёнка: пшеничная (40 кг) — 580 р., гороховая (25 кг) —
- 420 р.; кукурузная (40 кг) 700 р.; Отруби (25 кг)— 260 р. и другие виды кормосмесей.

◆ Мука в/с: «Беляевская» (50 кг) — 1000 р.; «Славная» (50 кг)

Мука: 1 с. (Беляевская) «Мельник» (50 кг) — 950 р.

1020 р.; «Ключев. элеватор» (10 кг) — 230 р.

- Мука ржаная (50 кг) 810 р.
- ◆ **Масло растительное:** «Астон» (5 л) 420 р., «Астон» (1,8 л) — 180 р.; «Светлица» (0,9 л) — 60 р.; «Затея» (5 л) — 350 р.;

Корм для собак: (г. Улан-Удэ) (5 кг) — 130 р.; «Динго эконом»

- (7 кг) 200 р.; «Динго Дог» (10 кг) 320 р. **◆ Соль кормовая** (4 кг) — 50 р.
- ◆ Сливки «Сопьо Крима» (500 гр) 110 р. Крупы (5 и 10 кг) от 18 р./кг.
- **◆ Макаронные изделия** (5 кг) 140 р.
- **Каши с говядиной** (в ассортименте) от 30 р.

◆ Пряники — от 90 р., **сухари** — от 60 р.

- «Затея» (1,8 л) 135 р.; «Светлица» (4,5 л) 320 р.
- **А ТАКЖЕ В АССОРТИМЕНТЕ** Повидло (0,5 и 0,8 л) в ассортименте от 60 р.
- Супы в пачках в ассортименте. Чай — от 100 р./п., «Зеленый монгольский» (700 гр) — 230 р. **◆ Молоко цельное сгущеное (ГОСТ)** — 50 р.
- **◆ Тушёнка БМП** 110 р. **◆ Сайра «Приморская»** — 60 р.

• **Конфеты карамель и шоколадные** — в ассортименте.

- ВТОРНИК: Потанино — 150 р.
- Амгалантуй 150 p. Дабатуй — 150 p.
- Шибертуй 150 p. СРЕДА:
- Покровка 150 р. Алтачей — 100 p.

Новосретенка — 100 р.

- Гутай 150 р. Мотня — 150 р. ВОСКРЕСЕНЬЕ:
- Топка 150 р. Окино-Ключи — 100 р.

- ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:
 - Хаян 100 р. Мангиртуй — 150 p.

Елань — 100 р. Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.

Сахарный Завод — 100 p.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА:

 Бичура — 50 р. В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и

ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК: 8-924-754-52-51.

ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.

Воскресенье — до 15.00 ч.

СПАСИБО, ЧТО ВЫ ВЫБРАЛИ НАС! Газета выходит в четверг.

> Время подписания в печать: 13.02.18 г. в 16.00 — по графику.

13.02.18 г. в 16.00 — фактически. В розницу – цена свободная.

хлебороб **Учредитель** Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия

Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Бичурскии

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб» Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия,

Телефоны: редактор — 41-2-62. бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16. **E-mail:** bhleborob@list.ru

Бичурский район, с. Бичура,

ул. Типографская, 1.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции

Подписной индекс 50926.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.

За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

Объём — 2 п.л., заказ №1149, тираж 3160 экз.